

Гагаринский вестник

№ 7
ноябрь, 2007 г.

Газета Гагаринского районного
в г. Севастополе Совета

В номере:

Доска Почёта Гагаринского района	2
Конкурс символики района продолжается	2
О звании «Почётный гражданин района»	3
Наследие подвига	3
Вести МЧС	4
На бастионах культуры	4
Задача прав детей	4

Гагаринскому району исполнилось 32 года! Возраст этот небольшой даже по человеческим меркам, а уж для города, для района, Гагаринский район — самый молодой район Севастополя, названный в честь первого космонавта планеты Земля Юрия Гагарина. И в то же время — самый древний, потому что именно на территории этого района находятся остатки из крупнейших греческих городов Северного Причерноморья, археологическая сокровищница мирового значения, колыбель Православия — Херсонес.

13 ноября в Большом зале Гагаринской районной государственной администрации состоялось торжественное собрание, посвященное 32-й годовщине основания Гагаринского района города Севастополя. На собрании присутствовали руководители города и района, депутаты городского и районного Советов, ветераны Великой Отечественной войны, представители общественности, руководители предприятий и организаций района. Среди самых почетных гостей — те, кто стоит у истоков создания Гагаринского района и приложил максимум усилий

Председатель районного Совета Е.А. Алисов, Герой Советского Союза В.И. Колдунин, председатель районной организации ветеранов П.С. Дронин, полный кавалер Ордена Славы И.М. Мищенко, депутат районного Совета В.И. Кирюников



для его успешного социального и экономического развития. — Почётный гражданин Севастополя, Герой Советского Союза генерал-майор авиации В.И. Колдунин, Почётные граждане Гагаринского района Е.А. Алисов, депутат районного Совета В.И. Кирюников, председатель районной организации ветеранов П.С. Дронин, а также кавалер Ордена Славы 3-х степеней И.М. Мищенко. Гагаринцев пришли поздравить с юбилеем глава Ленинского районной администрации Севастополя — Владислав Алексеевич Галичий, заместитель председателя городского совета Петр Яковлевич Кудинцов. Вел собрание заместитель председателя, руководитель аппарата Гагаринской районной государственной администрации В.В. Вышлов.

С приветственным словом выступил председатель Гагаринской районной государственной администрации Сергей Павлович Загор. В его докладе прозвучала подробная информация обо всех сферах жизни района. Сегодня в Гагаринском районе проживает почти треть населения Севастополя — 121,9 тысяч человек. В Гагаринском районе действует около 3 тысяч предприятий всех форм собственности. Самыми крупными бюджетообразующими предприятиями района являются промышленные группы предприятий «Таврида-Электрик», ОАО «ЭК «Севастопольэнерго», генерирующие предприятия ГП «Севморрыбфлот», ОАО «Юргорсант», ООО «Югтурсан», научно-исследовательская организация ОАО «ЦКБ «Кораль». Темп роста объемов промышленного производства в районе за 9 месяцев 2007 года составил 111,1%. На территории района расположены уже получивший признание севастопольцев и гостей города кинокомплекс «Зурбаган», нефтяная интенсивное строительство, темпы которого выше, чем в любом другом районе города.

Глава районной администрации тепло поздравил собравшихся с Днем рождения района и пожелал немало добрых слов, чтобы пожелать им здоровья и процветания. Ведь главное богатство района, как и города или страны, — это его жители. Затем слово было предоставлено председателю Гагаринского районного совета Раисе Петровне Семеновой. Её выступление было ярким и эмоциональным. Она говорила о том, что 32 года — это молодость, время расцвета, время творчества. Потенциал нашего района огромен, и нас всех ждет великие дела! Нужно только сплотиться, собраться с силами. И — научиться решаться каждому дню. Ведь мы живем в одном из прекраснейших мест на земле.

Затем слово было предоставлено председателю Гагаринского районного совета Раисе Петровне Семеновой. Её выступление было ярким и эмоциональным. Она говорила о том, что 32 года — это молодость, время расцвета, время творчества. Потенциал нашего района огромен, и нас всех ждет великие дела! Нужно только сплотиться, собраться с силами. И — научиться решаться каждому дню. Ведь мы живем в одном из прекраснейших мест на земле.

С Днем рождения, район Гагаринский!



Почётные граждане Гагаринского района: Герой Советского Союза В.И. Колдунин, председатель районной администрации ветеранов П.С. Дронин, полный кавалер Ордена Славы И.М. Мищенко, депутат районного Совета В.И. Кирюников

Уже стало доброй традицией в День Гагаринского района объявлять итоги конкурса на звание «Лучший дом», «Лучший двор», «Лучший подъезд». В этом году победителями стали:

1. В номинации «Лучший дом»:

1-е место — ул. Шостака, 5 — старшая по дому Танакян Анна Алексеевна; 2-е место — ул. Косарева, 3 — старшая по дому Грушечки Люсьена Петровна; 3-е место — ул. Степанова, 1 — старший по дому Трофимов Анатолий Алексеевич.

2. В номинации «Лучший двор»:

1-е место — ул. Шостака, 5 — старшая по дому Танакян Анна Алексеевна; 2-е место — ул. Маринеско, 7 — старшая по дому Лузанов Виктор Иванович; 3-е место — ул. Городов Брэста, 45 — председатель домового комитета Дубровская Нина Яковлевна.

3. В номинации «Лучший подъезд»:

1-е место — пр. Октябрьской революции, 73 (подъезд 4) — старшая по подъезду Поллакова Александра Касьяновна; 2-е место — ул. Н. Островской, 16 (подъезд 3) — старшая по дому Бочкарева Юлиана Леонидовна; 3-е место — ул. Вакуленчука, 13 (подъезд 2) — старшая по дому Челышева Галина Васильевна.

Руководители района вручили победителям конкурса грамоты, подарки, цветы.

В этом году праздник района был изменен на новую традицию: проведением конкурса детского творчества, посвященного Дню основания района. Молодое поколение Гагаринцев представило на конкурс свои рисунки на тему «Наш Гагаринский район». Жюри, в состав которого вошли опытные педагоги, преподаватели изобразительного искусства Карина Родионова, Галина Расторгуниова, Ирина Ганасева и главный архитектор Гагаринского района Юрай Лазренко, высоко оценили творчество ребят. Преподнесенные работы отличались не только хорошим качеством исполнения, творческим подходом к композиционному решению но и выраженной гражданской позицией. Всего было представлено 42 работы.

Гран-при жюри единогласно присудили работе Масловой Виктории, ученицы гимназии №2 — «Новые традиции Гагаринского района».



Руководители района вручили победителям конкурса детского творчества.

1-е место разделения: коллектива работ участников специализированной школы №57 «С мечтою в будущее» (руководитель изостудии Кузнецова В.А.) и работы «Парусная регата» Липовой Елены (ИЗО студии «Аист», школа №23).

2-е место завоевали работы участницы гимназии №24 Гладун Екатерины «Мой Херсонес» (руководитель изостудии Долженко С.А.) и «Мой двор» восьмилетней Алины Ганасевой, представлявшей детско-юношеский клуб «Молодость».

3-е место занял памятный знак «Человек в космосе» (работа ученицы общеобразовательной школы №61 Насенко Анастасии), также работы шестилетнего Зиновьева Алексея (школа №57) «Рабочие будни порта» и Карпова Евгения, 13 лет, «Моя школа» (детско-юношеский клуб «Молодость», руководитель Ганасева И.С.).

Все участники конкурса получили сладкие призы, а победители были награждены подарками.

Инициальный приз от главного архитектора Юрия Ивановича Лазренко — профессиональный набор красок — досталась Марии Тютюнченко, ученице специализированной школы №35.

Изюминкой праздника можно назвать представление номинантов на победу в конкурсе по созданию символики Гагаринского района — песни и эмблемы. Свои проекты герба представили Валерий Дорошко, Юрий Лазренко, Виталий Вышлов и Юрий Приходько. Прозвучали и песни — «Малая Родина» (слова Людмилы Гусельниковой, музыка Владимира Сильвестрова) и «Песня о Гагаринском районе» (слова и музыка Николая Примечалова). Победители в этих номинациях будут называться в День местного самоуправления, 7 декабря.

В честь Дня рождения Гагаринского района состоялось возложение короны цветов к памятному знаку «Человек в космосе».



Председатель ГРМ Ф.П. Завец награждает победителей в номинациях «Лучший дом» и «Лучший двор» А.Л. Танакян.

В 15.00 прошло торжественное 32-годовщины со дня образования Гагаринского района было проявлено открытие Доски Почета.

Н.Курылева

Праздничный калейдоскоп

10.11 — руководителями района поздравлены 6 молодых пар, впервые вступивших в брак.

11.11 — на базе УКИЦ юношам и девушкам нашего района торжественно вручены паспорта граждан Украины.

13.11 — в Большом зале районного Совета состоялось торжественное собрание, открыта районная Доска Почета.

14.11 — на базе гимназии №24 проведено мероприятие «Наш Гагаринский район».

17.11 — на базе ДЮКа «Молодость» прошли районные турниры по шашкам, шахматам и настольному теннису, в спортзале школы №61 прошел спортивный праздник «Всей семьей на старт!» Перед зрителями и участни

никами соревнований выступил творческий коллектив шоу-балета «Экстрим» (рук. Юлия Демченко); состоялось награждение грамотами за активную работу по воспитанию детей сотрудников детско-юношеских клубов района.

18.11 — в Большом зале районного Совета состоялся спортивный праздник «Спорт — это жизнь!».

19.11 — в районной администрации состоялся спортивный праздник «Спорт — это жизнь!».

20.11 — в районной администрации состоялся спортивный праздник «Спорт — это жизнь!».

21.11 — в районной администрации состоялся спортивный праздник «Спорт — это жизнь!».

22.11 — в районной администрации состоялся спортивный праздник «Спорт — это жизнь!».

23.11 — в районной администрации состоялся спортивный праздник «Спорт — это жизнь!».

24.11 — в районной администрации состоялся спортивный праздник «Спорт — это жизнь!».

Поздравляем!

29 ноября замечательный юбилей отмечает директор специализированной школы I — III ступеней №57, Отличник образования Украины Галина Павловна Гузанова.

Благодаря неиссякаемой энергии, трудолюбию, высокому профессиональному мастерству Галины Павловны возглавляемое ею со дня основания (и это более 18 лет!) учреждение считается одним из лучших в районе. В школе ведется большая работа по пропаганде патриотическому воспитанию, открыт музей боевой славы. Выпускники этой школы, парни со средним, получают музыкальное образование. Эта единственная на Украине школа с музыкально-хоровым профилем.

Уважаемая Галина Павловна, примите сердечную благодарность и признательность от всех гагаринцев, искренние пожелания добра, здоровья, успехов на новые образования, благополучия, внимания и заботы со стороны близких и родных.

► Официально

К 225-й годовщине г. Севастополя

I. Общие положения

Звание «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя» присваивается в знак признания выдающихся заслуг граждан перед районом, поощрения деятельности, способствующей его процветанию с учетом исторической традиции присвоения этого звания и прошлом и с целью обеспечения преемственности поколений севастопольцев.

II. Лица, которым может быть присвоено звание «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя»

1. Звание «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя» может быть присвоено гражданам Украины и иностранным гражданам, преимущественно жителям Гагаринского района города-героя Севастополя,вшесшим выдающиеся заслуги в развитии района, своей плодотворной хозяйственной, социально-экономической, научно-технической, общественно-политической, культурной, военно-патриотической, спортивной и иной общественной жизнедеятельностью, а также лицам, внесшим вклад в сохранение исторических, культурных ценностей района.

2. Звание «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя» присваивается навсегда.

III. Орган, присваивающий звание «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя»

1. Право присвоения звания «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя» принадлежит исключительно Гагаринскому районному и г. Севастополью Совету.

2. Лицо, удостоившееся звания «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя», обретает это звание с момента

Положение «О звании «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя» и порядке его присвоения»

принятия решения районного Совета и вручением ему предусмотренной настоящим положением атрибутики и является его носителем пожизненно.

3. Почётный гражданин района может быть лишён этого звания за совершение уголовного преступления, подтверждённого истиничным в силу приговором суда, и только по решению районного Совета, принятому большинством голосов.

IV. Субъекты представления кандидатов на присвоение звания «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя»

1. Право представления кандидатов на присвоение звания «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя» предоставляется председателю Гагаринского районного Совета, постоянным комиссиям и депутатам Гагаринского районного в г. Севастополье Совета; председателю Гагаринской районной государственной администрации; предпринимателям, организациям и учреждениям Гагаринского района; воинским частям, дислоцированным в Гагаринском районе, объединением граждан Гагаринского района и профсоюзным организациям.

V. Состав документов на кандидатов, порядок их представления и рассмотрения.

1. Документы, представляющие на кандидатов:

- ходатайство за подписью субъектов или иных уполномоченных лиц, указанных в разделе IV настоящего положения;
- надлежащие заверенные документы, подтверждающие заслуги перед районом;
- письменные согласие кандидата на присвоение звания.

2. Документы адресуются председателю Гагаринского района в г. Севастополье Совета и по его письменному поручению рассматриваются и исполнительном аппарате районного Совета и в постоянных комиссиях Гагаринского района в г. Севастополье Совета.

3. Ответственные лица за подготовку вопроса о присвоении звания квынесению на сессию Гагаринского района в г. Севастополье Совета: постоянная комиссия по вопросам депутатской деятельности, этики, премий, законности и правопорядка и организационный отдел Гагаринского района в г. Севастополье Совета.

4. Не позднее, чем за два месяца до рассмотрения вопроса на сессии Гагаринского района в г. Севастополье Совета, информация об этом поступает до широкой общественности через средства массовой информации района. Решение о присвоении звания принимается Гагаринским районным в г. Севастополье Советом с учетом мнения общественности района.

5. Решение о присвоении звания принимается на пленарном заседании Гагаринского района в г. Севастополье Совета простым большинством голосов от состава Совета, как правило, и присуждение кандидата.

6. Имя почётного гражданина района вносится в хронологическом порядке в Книгу почётных граждан района, и ему на пленарном заседании Гагаринского района в г. Севастополье Совета, рассмотревшем вопрос о присвоении звания, в торжественной обстановке преподнесителем Гагаринского района в г. Севастополье Совета и председателем Гагаринской районной государственной администрации вручаются Диплом почётного гражданина Гагаринского района, и лента с надписью «Почётный гражданин Гагаринского района города-героя Севастополя».

7. Диплом подпись председатель Гагаринского района в г. Севастополье Совета и председатель Гагаринской районной государственной администрации и заверяют гербовыми печатями районного Совета и районной администрации.

8. Книга «Почётные граждане Гагаринского района города-героя Севастополя» хранится постоянно в Гагаринском районном в г. Севастополье Совете в специально оборудованном месте, и о ней по желанию могут ознакомиться жители и гости города.

VI. Права и льготы почетных граждан района.

Почётные граждане Гагаринского района имеют следующие права и льготы на территории района:

1) официально приглашаются Гагаринским районным Советом на мероприятия, посвященные государственным праздникам, Дню района и другим важным событиям в жизни города и государства;

2) имеют право по желанию участвовать в работе открытых пленарных заседаний Гагаринского района и г. Севастополье Совета;

3) пользуются правом внеочередного приема руководителями Гагаринского района в г. Севастополье Совета и Гагаринской районной государственной администрации, в том числе и по личным вопросам;

4) по решению Гагаринского района в г. Севастополье Совета им могут устанавливаться дополнительные льготы по квартплате и оплате коммунальных услуг, а также по местным налогам и сборам.

Председатель Гагаринского района в г. Севастополье Совета Р.П. Семёнова

Документы на кандидатов присваиваются в Гагаринском районном Совете, т. 43-30-26, 418-362.

Улица её сына

«Гагаринский район. Имя тебе даши героя, заслуг, судьба твои предопределена. Будет она геройской», — так начиналось сочинение юной из школьниц Гагаринского района, и называлось оно «Моя родина». Прошло время, и действительно, слова этой 10-летней девочки подтвердились. Именами героев, родившихся в наше время, совершивших подвиги в наше время, называют улицы района. Каким ты был, Александр Шостак? 24-летний герой, офицер-подводник, добный и верный друг, внимательный и заботливый сын. У тебя был выбор, и он стал единственным — путь в бессмертие.

Лидия Григорьевна Шостак. Маленькая, хрупкая женщина, с редко улыбающимися лицом, но необыкновенно искрометным и удивительно проницательным взглядом, рассказывает о своей прошлой жизни. Да что говорить о ней, о судьбе, — все как у всех. В годы войны вместе с работниками Криворожского военного завода были эвакуированы в Краснодарский край. Начали работать с 14 лет. В 1944 году вернулась домой, затем учеба в Никошевском судостроительном техникуме, кораблестроительном институте. В 50-ые годы, окончив 2-ой курс института, вышла замуж, переехала в Севастополь — по месту службы мужа, который был кадровым военным, освобождавшим Севастополь.

В 1953 году родилась личь Светлана, а в 1965 году — долгожданный сын, которого называли и честь отца Александра. Через год, в 1966, когда старшей дочери только исполнилось 13, умер муж. Осталась с двумя детьми. Очень было ножко, но жизнь не бывает легкой. Ко восемь привыкли... И вдруг она напряглась, голос задрожал: «А вот к этому никак не могу». Она показала фотографию. Малое, совсем мальчишеское лицо смотрело такими же ясными и прозорительными глазами. «Мой сынок, нет его, погиб...»

Она противостоит фотографии, пытаются сдерживать слезы, перевести разговор на другую тему не получается, они хотят говорить о нем, ведь тогда он как будто рядом. Глаза оживляются. «А это он начал ходить, а вот в первый класс пошел. А как он любил помогать! По соседству с нами жила одинокая женщина. Саша ее «баба Зина» называл. Каждый день забегал к ней и с порога сообщал: «Баб Зин! Помощь пришла! Любят людей, доверят всем. Вообще, спорт был любимым занятием, а сец всегда мечтал стать военным. Учителя (а учился он в школе № 29) всегда с теплотой отзывались, говорили, что все успевал отлично учился, участвовал во всех школьных делах, занимался борьбой, плаванием, защищал честь школы, был призером соревнований. А главное его качество — умение дружить. Никто не мог даже представить, чтобы Саша кого-то обидел.

Гари, хоккейные канюки, мячи, книжки о героях, «Тимур и его команда», рисунки из путешествий по Крыму, по местам боевых славы, письма из дальнего северного края, открытки, почетные грамоты, благотворительные письма — все хранят эти сильные, мужественные женщины, женщины-мать, потерявшие самое дорогое, что у них было, но не сломленная, продолжающая жить, верить, что об ее сыне будут помнить всегда, пока есть Севастополь и Гагаринский район, так как, улица, по которой мы пьескаем в этот район, названа именем ее сына, Александра Шостака, выпускника Севастопольского высшего военно-морского инженерного училища, героя, погибшего при выполнении воинского долга, спасая своих товарищей на атомной подводной лодке «Комсомолец» 7 апреля 1989 года.

И очень просит мать на мемориальной доске увидеть его лицо, своего малчика, героя, награжденного посмертно орденом Красного Знамени. Это ее последнее желание, и наш долг — исполнить его.

Л. Машковская

► Наследие подвига

Увидела свет книга Василия Елисеева «О войне и жизни (Раздумья)». Автор, ветеран Великой Отечественной войны, делится своими воспоминаниями о знаковых событиях в истории нашей Родины, о встречах с людьми, которых по справедливости можно назвать героями этой истории. Позиция автора — позиция человека неравнодушного, искренне болеющего за свою страну, и когда он пишет: «Уверен в том, что патриоты Крыма и Севастополя найдут в этой книге немало интересных фактов из истории их родного края», — можно смело разделять с ним эту уверенность.

На фото: председатель районного Совета Раиса Семёнова с автором книги Василием Елисеевым

**«Знаете ли вы Гагаринский район?»**

Школьные музеи могут и должны стать центрами патриотического воспитания учащихся. Хороший пример — музей «Наш Гагаринский район», расположенный в школе № 24, открытый 30 лет назад. Его создатель и руководитель, ветеран войны и труда Валентин Петрович Петриков, заслуживает самой высокой награды. Этот человек внес большой личный вклад в развитие культурного наследия района. Его книга «Знаете ли вы Гагаринский район?» предназначена для всех жителей района, а особенно для школьников; находимся, что при поддержке депутатов районного Совета она обязательно будет издана в 2008 году как подарок гагаринцев к 225-летию любимого города. Проведенная в школе № 24 ко Дню района викторина еще раз доказала, что наши дети любят свой район и хотят о нем все знать. В викторине принимали участие команды 11-ти школ, I место заняла команда школы № 24, II место — школы № 49 и III место — школы № 15. Итоги подводились в музее «Наш Гагаринский район», где команда были вручены грамоты, памятные подарки и проведена экскурсия.

1. 28 июня 1994 года в сквере на Девичьей горе был установлен памятник... Кому? Где это место?
2. Какой памятник севастопольские старожилы с любовью называют «Памятник Павлу и Паше»? Где он находится?
3. На территории ОВРа стоят три памятника одному и тому же герою: на Аллее Славы, на месте подвига и на могиле. Кто этот герой и какой подвиг он совершил?



Проверьте себя!

К Дню местного самоуправления

Органы самоорганизации населения — самая активная часть громады. От того, как взаимодействуют власти с ОСН, зависит ли они партнерами, складываются ли между ними тесное сотрудничество, взаимопонимание, зависит поддержка и доверие к этой власти. Нам нужна стабильность и благополучие, но для достижения цели необходимо постоянно развивать местное самоуправление, повышать роль ОСН в управлении делами на местах.

7 декабря громада Гагаринского района готовится отметить День местного самоуправления. Торжественное мероприятие состоится в Большом зале районного Совета в 15.00.

Главным подарком для жителей района будет открытие Общественного Центра местного самоуправления Гагаринского района, который предназначен для работы с населением, общественностью, ОСН района. Он будет являться консультативно-методическим пунктом громады Гагаринского района.

Гагаринский Совет выражает благодарность депутату районного Совета Сергею Никонову и КП «Орбита» за оказанную им помощь в поддержку громады Гагаринского района.

